

春运昨日落幕,淄博火车站、汽车站共计运送旅客100余万人次 多发旅客16.8万,票却比去年好买

24日,春运正式落下帷幕。据了解,今年春运发送旅客人数比去年多了16.8万余人,淄博火车站、汽车站共发送旅客100余万人次。但由于放假延后和多途径购票,许多旅客感觉今年购票容易了许多。

本报记者 罗静 罗旭君
通讯员 王斐斐 刘晶莹

客流分散 回家更容易

“淄博地区今年春运情况比较特殊,春节放假比去年晚了,而且客流比较分散,老百姓回家变得更容易了。”火车站工作人员说,春运前期除了学生流外,部分外来务工人员因经济形势不是特别好而提前返乡,这部分人员分散在了高峰外的时段。同时执行国家法定假日的单位都还没放假,客流不再像以前一样完全集中在那几天,所以不管是买票还是坐车都变得容易了。”

24日14时,在淄博火车站售票厅内,墙上LED大屏幕上动态公布着25日、26日的余票信息。记者发现,未来两天,淄博通往省内其他地市的火车,80%都还有余票;省外北京、天津、上海等也都还有坐票。据旅客反映,春节过后买票也相对容易得多,只要提前买,一般都能买得上。“我提前15天买从沈阳到淄博的返程票,挺好买的。以前节后的返程票非常紧张,非常不好买。”一位从东北来淄博打工的旅客说。



24日,春运最后一天,在淄博火车站地下通道口附近,客流量已逐渐减少。
本报记者 王鸿哲 摄

艺考、开学凑一起,学生唱主角

相比去年,今年春运过程中艺考流与学生流叠加明显。今年艺考从正月初七左右开始,持续半月左右,而今年大学生放假时间较长,导致大学生返校流与艺考流叠加。从2月19日到24日,火车站

每天的客流量基本在2万人左右,最多的时候达到2.19万人。今年参加艺考的小冯告诉记者,艺考这两天他都是坐火车往返于济南、淄博、潍坊还有青岛,往往一星期内要赶两到三个城市,

随行的都是同学,而且车厢里很多都是艺考生,还有不少是报同一所学校的。车站工作人员说:“去年这个时候,每天客流量基本在1.3万人次,今年每天比去年平均多7000-8000人。”

网络、手机订票增两成多

本次春运突出的特点是,通过网上购票及手机购票的旅客越来越多,这一新兴购票方式越来越被广大旅客所接受。通过网络、代售网点购得总站客票的旅客较去年春运同期增长了22%。

从旅客发送方向及组成

来看,本次春运期间,节前还是以鲁西南的民工客流为主,节后主要集中在北京、聊城、日照等方向的探亲、学生流方面。

据了解,22日,淄博汽车站和火车站迎来了学生流返校高峰,淄博顺和客运公司当天共计发送旅客1.6

万余人次。客运部门在正班车次全部满员的情况下,增开了65个加班车次。据淄博顺和客运公司的工作人员介绍,本次春运是该公司成立以来经历的第一个春运。在本次春运工作中,全站共计发送旅客40余万人次,比去年春运增长47.97%。

货车用千斤顶“瘦身”逃费被抓 突然减重20吨,但仍未逃脱收费员的眼睛

本报2月24日讯(记者 罗静 通讯员 谢晓波) 24日上午,桓台收费站口两货车同时进入收费车道意欲分散收费员注意力来逃费,不料被收费员发现。目前,违法车辆已被暂扣,案件正在调查中。

上午,滨莱高速桓台收费站23车道、24车道同时驶入车号为苏字开头的两台重型货车。收费员发现两车驶入车道时,发动机噪音特别大,车辆通过磅台时车头猛然抬起,后三桥启动液压顶明显起伏,凭经验

断定这两辆车有用千斤顶偷逃通行费行为。于是,收费员立即通知新城派出所民警。经民警调查取证,两车前后重量相差近20吨。该证据证实了两车用液压千斤顶偷逃通行费。

据民警介绍,这两辆车同时进入收费车道用液压千斤顶逃费的方式是偷逃通行费的新花样。不少司机认为这样可以分散收费人员的注意力,容易蒙混过关,以达到逃费的目的,但逃费属于违法行为。目前,两司机的逃费案件正在调查中。



新城派出所民警正在调查取证。 本报通讯员 谢晓波 摄

图方便捎货店主差点损失万元 打了十几通电话,公交车站工作人员最终帮忙找回货物

本报2月24日讯(记者 罗静 通讯员 孙兆霞) 近日,韩女士的店员为了图方便,将价值6000元的货物交给了前往顾客所在地——高青的客车。但店员由于疏忽没记下车牌号和到站时间,韩女士价值万余元的货物差点丢失。

近日,一位高青客户在韩女士店里订购了一批化妆品,

为图方便店员将货物放在71路车上欲通过公交车捎到高青。

但直到下午3点多,客户一直没有接到货物,便打电话询问。韩女士顿时惊出一身冷汗,因为所发这宗货物价值6000多元,如果货物丢失且违约,她要赔付客户一万余元,对她这个小店来说损失太大了。

韩女士来到公交东站,找到了当班站务员孙婷。为尽快找到客车,孙婷找到了对车辆比较熟悉的护卫队长朱怀志。由于71路车辆较多而且是个人车辆,公交东站没有具体发车明细,查找起来难度很大。为尽快找到货物,孙婷和朱怀志根据发货的时间,逐个联系车主,一连

打了十几个电话,终于找到了丢失的货物。

失主韩女士激动地说:“多亏你们的热情帮忙,不然我的损失可大了,以后不能只为省钱,图方便用公交车发货,一定要到公交东站办理正规托运手续,有了保障就不会有类似的事情发生了。”

火车站帮旅客 找回遗失行李

本报2月24日讯(记者 罗旭君) 近日,淄博火车站服务台客运员张心接到旅客求助,称自己把包落在了列车行李架上。包内有手机、驾驶证、现金千元及若干银行卡等。

张心联系了前方停靠站潍坊站,请潍坊站接行李,并捎回淄博。拿到失而复得行李的刘女士称:“春运人多,自己带的东西也很多,下车的时候只顾着拿其他的行李,忘记了自己的背包。想不到能找回,而且自己很多证件都在背包里,非常重要,如果被坏人盗取后果将不堪设想。特别感谢火车站能顺利帮我找到遗失的行李。”

六旬老人过夜等车 工作人员送来饭菜

本报2月24日讯(记者 罗旭君) 近日,一位被市救助站救助的老人到淄博站乘坐去郑州的火车。火车站工作人员帮助老人换好车票并送上了车。

车站工作人员帮老人换取好车票后又将老人带回候车室送上二楼东候车室并安置好老人。次日,工作人员不时过来看看老人的情况,中午吃饭时还为老人送来热腾腾的饭菜。

在距离K914次列车开车还有十余分钟的时候,工作人员来到老人面前,帮他剪票,并陪同老人一起来到站台上,将老人送上K914次列车,老人感激地说道:“你们都是好人!谢谢。”

酒驾撞人逃逸 1小时后嫌犯自首

本报2月24日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 李振 雷振鸣) 23日18时55分,在市高新区王埠村南北路路段,发生了一起撞人逃逸事故,被撞行人当场死亡。

据悉,现场只留有肇事逃逸车辆一块碎片,无其他线索。民警立即发动相关人员对肇事现场周围王埠、南石村各路段、厂矿区域进行搜寻。经过半个小时的努力,民警在一工地内发现一辆黑色轿车,右前侧有明显的撞痕,嫌疑非常大。民警最终找到了该车驾驶人邓某。嫌疑人邓某终于放弃潜逃于20时许到石桥派出所投案自首。

经讯问,邓某如实供述了其酒后驾车逃逸致人死亡的经过。原来当晚,邓某喝了点酒,之后开车回工地途中由于避让不及撞上了同向行驶的路人,由于害怕承担责任,邓某遂驾车逃逸。

淄川公安分局: 节后收心投入工作

本报讯 为尽快投入到新一年的工作状态中,确保各项公安工作有序开展。春节假期刚过,根据分局党委要求,淄川公安分局各单位积极开展节后收心会议。

通过对节日期间社会治安情况进行总结,以及对当前各项工作进行安排部署,全体民警从节日的氛围中回到正常的工作生活秩序上来,迅速进入了工作状态,为全年工作任务的完成开了一个好头。(刘磊)